

# ОБРАЗОВАНИЕ

СОТРУДНИЧЕСТВО

ТВОРЧЕСТВО

## на людей



ти и взрослые Майской школы на районном этапе «Лыжные России»»

платам развешаны плакаты с уднопроносимыми словами разнообразная наглядная агитация. Как помочь себе и другим никак выучить формулы, а нашим классам - таблицу умножения, тоже придумали. Начали все на ступеньках школьных лестниц - беги на урок и второй.

Однажды завхоз нашел в подвале старые рамки от картин и родилась новая идея. Рамки покрасили, повесили и разместили иллюстрации к текстам в школьных учебниках литературы. Ну а вместо традиционного кабинета литературы придумали сделать литературную гостиную: с канделябрами, вазиной и фресками на стенах все своими руками.

И наконец, гордость школы - краеведческий музей села. Дети собирали и приводили в порядок экспонаты, а расположили в одном из кабинетов.

### РЕЗУЛЬТАТ-ПРИМЕР УЧИТЕЛЕЙ

еще нашу школу называют «Самая сильная держава», - говорит Светлана Николаевна. - История начинается с 1976 года - тогда у нас в школе появилась первая хоккейная команда. Теперь в ней участвуют и учителя, и родители, и дети. С нами тренируются и ребята из села Майское, и председатель ЗАО «Майское». Наши дети с удовольствием входят в состав сборной школы по хоккею. Ездили на соревнования в Нижний Новгород, участвовали в «Кросс нации», бегали



дистанции в «Лыжные России». А как иначе, если директор школы в 2012 году заняла в «Лыжные России» первое место в своей возрастной группе? Приходится равняться.

Еще ученики вместе с родителями и педагогами отремонтировали простой школьный кабинет и превратили его в фитнесзал. И уже три года по вечерам в нем собирается клуб «Майские красавицы». Занимаются по программе учителя физкультуры С.Ф. Вязовского.

Ну а в рамках предпрофильной подготовки провели со старшими классами курсы инструкторов по фитнесу. После получения аттестатов девочки стали проводить факультативы с младшими классами и заняли первое место в фитнес-баттлах молодых инструкторов, проходивших в г. Пензе.

«У нас очень дружный коллектив», - продолжает директор. - Даже не коллектив - команда, - с гордостью говорит Светлана Николаевна. - И на юбилей школы мы придумали номер и гимн наших педагогов: переделали песню «Команда молодости нашей». Очень трогательно получилось. А главное - это правда, мы команда, без которой селу не жить».

## Успешное образование Марьевской школы

СЕРГЕЙ ГВОЗДЕВ

**Село Марьевка** расположено на юге Самарской области, более чем в 100 км от Самары. Казалось бы, далеко, но в жизни Марьевской средней школы как в зеркале отражаются все изменения, которые происходят в образовании и общественной жизни страны.

В минувшем году школе исполнилось 67 лет, и свою работу она строит, сохраняя традиции прошлого и учитывая новые стандарты школьного образования.

Большое внимание администрация школы уделяет квалификации учителей - ведь это одно из важнейших условий внедрения новых образовательных стандартов. «В Юго-Западном округе выстроена система окружных методических семинаров, на которых учителя получают знания, делятся опытом», - рассказал директор ГБОУ СОШ с. Марьевка В.В. Внуков. - Наши педагоги проходят обучение на курсах и дистанционно, работают в школьных и районных методических объединениях. Вместе с учениками ездят в ознакомительные поездки - в Тарханы, Болдино, Казань, Волгоград, Сочи. Потом ребята и педагоги делятся своими впечатлениями, новыми знаниями, а в школе появляются новые фото- и видеоматериалы.

Атмосфера творчества, стремление к постоянному самосовершенствованию, которая царит в школе, позволяет преподавателям чувствовать свою нужность, востребованность и причаст-

ность к общему, очень важному делу - воспитанию детей. Так что неудивительно, что учителя Марьевской школы не раз становились победителями и призерами районных, окружных, зональных конкурсов «Учитель года», «Самый классный классный», Всероссийского конкурса, посвященного 175-летию со дня рождения Менделеева и другие.

Большое внимание уделяется и развитию материально-технической базы школы. На уроках активно используются мультимедийный проектор, интерактивная доска, персональные компьютеры. Приобретено учебно-лабораторное оборудование, набор магнитных дисков по различным предметам, игры для развития памяти и логического мышления. Учителя начальной школы работают по развивающей программе «Начальная школа XXI века».

В воспитательной работе одним из главных направлений в школе стало патриотическое воспитание, центром которого в школе является музей Боевой Славы, отмечающий в этом году свое 35-летие. В 2000 году он был признан одним из лучших школьных музеев Самарской области, а в 2007 году был удостоен высокой награды - копии Знамени Победы, водруженного над рейхстагом. Накануне юбилея Победы школе было присвоено имя Героя Советского Союза И.М. Пенькова - уроженца Марьевки, а на центральной стене школы установлена мемориальная доска в память о герое.

Качественное образование, воспитательная работа, спортивные занятия - все это дает свои плоды. Марьевская средняя школа дает своим воспитанникам хороший старт, помогая стать успешными в дальнейшей жизни.

